

По сталинскому пути

ОРГАН
Кузнецовского РК ВКП(б) и
районного совета депутатов
трудящихся

№ 82 (788) | Среда, 16 октября 1940 г. | 9 год издания | Цена 4 к.

Добьемся новых успехов в овладении революционной теорией

Прошло два года с тех пор, когда был напечатан «Краткий курс истории ВКП(б)». Выход в свет этой замечательной книги явился большим событием в идейной жизни партии большевиков и всего советского народа. Переотраивая партийную пропаганду на основе постановления ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 года и указаний товарища Сталина, наша районная партийная организация за этот период добилась больших успехов в марксистско-ленинском воспитании.

Главным методом повышения политического образования стало самостоятельное изучение «Краткого курса истории ВКП(б)». 395 членов и кандидатов ВКП(б), более 400 человек советской интеллигенции изучают историю партии самостоятельно, 68 товарищей закончили изучение «Краткого курса».

В помощь изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)», прочитано лекторами обкома ВКП(б) 98 лекций, в которых приняло участие 5400 человек, проводились групповые и индивидуальные консультации, в районной печати опубликовывались десятки пропагандистских статей.

В районной партийной организации ряд товарищей систематически, настойчиво работают над повышением идейно-политического уровня. Например, молодой член партии парторганизации ага-обогатительной фабрики тов. Бережко сейчас изучает послеоктябрьский период истории партии, хорошо разбирается в пройденном материале. Работает над отдельными произведениями Ленина, Сталина.

Коммунист тов. Зубин, изучая послеоктябрьский период истории партии, прочитал ряд произведений В. И. Ленина: «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад» и другие.

Однако есть ряд коммунистов, руководителей предприятий, учреждений, которые не работают систематически над повышением идейно-политического уровня, под предлогом «перегруженности» работой и т. д.

Пленум райкома ВКП(б), проходивший 12—13 октября, указал партийным организациям на недопустимость такого положения и потребовал вести решительную борьбу с пренебрежительным отношением к овладению марксистско-ленинской теорией, с теми, кто нарушает требования устава ВКП(б) о неустанной работе над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма.

Имеющийся опыт пропаганды показывает, что там, где руководители партийных организаций повышают свой идейно-политический уровень, там осуществляется деловое руководство партийной пропагандой, установлен контроль за работой коммунистов и оказывается им помощь в овладении революционной теорией. Так, секретарь парторганизации 12-й дистанции пути тов. Истомин изучил «Краткий курс» и

систематически помогает товарищам, изучающим историю ВКП(б). В этой парторганизации регулярно проводятся групповые консультации и все коммунисты изучают основы марксизма-ленинизма.

Там, где секретари партийных организаций сами не работают над повышением своего идейно-политического уровня, партийная пропаганда поставлена неудовлетворительно. Так, секретарь Сары-Чумынской парторганизации тов. Сибрай не изучает «Краткий курс истории ВКП(б)». Поэтому не случайно что в этой парторганизации из 12 членов и кандидатов ВКП(б) изучают историю партии только пять товарищей, да и то лишь первые главы, а 7 коммунистов не работают над повышением своего идейно-политического уровня.

За последние месяцы райкомом проведено индивидуальных бесед и консультаций с 297 членами и кандидатами партии. Во всех партийных организациях обсуждена передовая статья журнала «Большевик» — «Большевистскую пропаганду — на высшую ступень» и обсуждены на партийных собраниях доклады секретарей парторганизаций о марксистско-ленинской учебе членов и кандидатов ВКП(б). Это значительно улучшило постановку пропаганды в первичных организациях, и многие товарищи серьезно взялись за изучение основ марксизма-ленинизма.

Одним из основных недостатков в постановке партийной пропаганды у нас является то, что не организовано чтение популярных лекций для мало подготовленных коммунистов, рабочих и колхозников, как этого требует ЦК ВКП(б) в своем решении от 16 августа 1939 года.

До сих пор не на должной высоте работа с интеллигенцией, не оказывается им соответствующей помощи в работе. Пленум райкома ВКП(б) потребовал от бюро РК ВКП(б) и партийных организаций обратить особое внимание на работу в сельских парторганизациях, оказания им помощи: проводить лекции, доклады, организовывать консультации.

Нет сомнения, партийной организацией района со времени выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» проведена большая работа. Но было бы ошибочно успокоиться на этом, сейчас нужно свое внимание сосредоточить на нерешенных еще задачах.

Руководители парторганизаций должны учесть, что дальнейшие успехи партийной пропаганды измеряются тем, как выполняет партийная организация свои политические и производственные задачи. Работу нужно строить так, чтобы большевистская пропаганда носила действенный характер, оказывала активное влияние на улучшение работы, на дальнейшее укрепление экономической и оборонной мощи СССР.

Ценное обязательство

Члены колхоза «Память Кирова», Сарбалинского сельсовета, радушно откликнулись на обращение руководителей 12 дистанции пути Томской железной дороги о необходимости оказать ей помощь в борьбе со снежными заносами.

В состоявшейся недавно беседе уполномоченного дистанции колхозники выразили готовность в любую погоду выйти на очистку железнодорожной линии от снега. Бригадир колхоза тов. Д. Селезнев заявил, что колхозников надо только хорошо обеспечить необходимыми инструментами — и они будут делать все от них зависящее, чтобы не допустить случаев срыва графика движения поездов. А. Х. Московенко.

Досрочно соберем денежные платежи

Широко развернулось предпраздничное соревнование среди финансового актива Шушупского сельсовета. Лучшие активисты Кутюков, Анучин, Третьяков, Денисенко добились отличных результатов в работе. Подтверждением этому служит то, что план по платежам в третьем квартале выполнен на 175 процентов. По страховым платежам выполнение составляет 93 процента годового плана.

Включившись в предпраздничное соревнование, финансовый актив борется за выполнение плана мобилизации средств четвертого квартала к 7 ноября.

Никитин.

Всесоюзное соревнование ведущих профессий

Рудник Тельбесс — на втором месте

Внедряя в практику стахановские методы работы, претворяя в жизнь постановления партии и правительства от 26 июня и 10 июля 1940 года, горняки рудника одержали крупную победу.

Производственная программа за третий квартал выполнена на 109,4 процента. Значительно снизилась себестоимость продукции: если плановая 24 рубля 50 копеек, то фактическая составляет 20 руб. 80 коп. Рудник имеет 415.075 рублей накопления.

Этим самым коллектив рудника Тельбесс занял второе место во Всесоюзном соревновании ведущих профессий в системе Горного Управления комбината имени товарища Сталина. П. Д. БАХАРЕВ.

Достоинно встретим великую годовщину

Обращение рабочих и инженерно-технических работников завода «Труд» о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования нашло горячую поддержку среди коллектива рабочих Шушупского лесокомбината.

Обсуждая это обращение, коллектив рабочих лесокомбината решил встретить праздник новым производственным подъемом, взял на себя следующие обязательства:

повысить производительность труда на 30 процентов;

снизить себестоимость выпускаемой продукции на 10 процентов;

добиться полной ликвидации внутрицехового брака;

с полной нагрузкой использовать механизмы, давая высококачественную продукцию;

повседневно укреплять трудовую дисциплину, повышать производительность труда и добиться такого

положения, чтобы абсолютное большинство бригад, цехов и смен были стахановскими.

Первые дни работы показали, что коллектив рабочих лесокомбината взяты на себя обязательства подкрепляет делами. Бригада тов. И. И. Лямина, работающая на погрузке и разделке леса, выполняет свое дневное задание на 200 процентов. Комсомольско-молодежная бригада, работающая на распиловке леса, выполняет дневное задание на 145 процентов, дает хорошее качество продукции.

Нет никакого сомнения, коллектив рабочих лесокомбината с честью выполнит взятые на себя обязательства, ознаменует 23-ю годовщину Великого Октября перевыполнением месячного плана по обработке древесины.

И. П. КУСУРГАШЕВ,
секретарь партбюро лесокомбината.

Перевыполним октябрьский план по добыче руды

Среди рабочих, инженерно-технических работников и служащих рудника Темир-Тау развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование.

Коллективы горных участков и цехов взяли на себя конкретные обязательства. Краснознаменный коллектив доломитного карьера взял обязательство октябрьский план по добыче доломита перевыполнить на 12 процентов против сентября, снизить себестоимость на 4,5 процента. На 110 процентов плана по проходке и нарезке капитальных выработок обязуются выполнить рабочие участка Капитальных работ.

В результате социалистического соревнования, участок Капитальных работ за 8 дней добился выполнения месячного плана на 120 процентов.

Однако на таких участках, как подэтажное обрушение (начальник тов. Попов) «Глори-Холл» (начальник тов. Журавлев), подготовительная работа к празднованию до сих пор проводится плохо. Взятые обязательства не выполняются. Коллективы рабочих и служащих не мобилизованы на борьбу за перевыполнение производственных планов.

В. Т. НАСЕДКИН,
управляющий рудника.

Включились в соревнование

8 октября члены нашего колхоза «Совет», Шушупского сельсовета, обсудили обращение коллектива завода «Труд», г. Новосибирска, о включении в предоктябрьское социалистическое соревнование. В ответ на обращение, колхозники взяли обязательство перевыполнить план зяблевой пахоты, обеспечить скоту теплую зимовку, укомплектовать полностью животноводческие фермы.

Первенство в соревновании одерживает пахарь Александр Атконов, который при норме 0,75 га ежедневно вспахивает по 1 с лишним гектара. По 0,9 га вспахивают тт. Дымов и Иванов.

В результате соревнования мы выполнили план зяблевой пахоты на 12 октября на 93 процента. Усиленная работа идет на ремонте скотных помещений. Ко дню седьмого ноября наше общественное животноводство будет обеспечено теплыми помещениями.

ГАВРИЛОВ,
председатель колхоза.

На пленуме районного комитета партии

С 12 по 13 октября в райпарткабинете проходил очередной пленум районного комитета ВКП(б).

Пленум заслушал и обсудил доклады: заведующего отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) тов. Градова о состоянии партийной пропаганды в первичных парторганизациях района и доклад секретаря райкома ВКП(б) по кадрам тов. Огнева о недостатках в работе партийных организаций по приему в члены и кандидаты ВКП(б).

Пленум по этим вопросам принял соответствующие решения.

Больше деловой помощи изучающим историю ВКП(б)

(Из выступления тов. Щекотова—секретаря партбюро агло-обогащительной фабрики)

Политическое образование коммунистов, комсомольцев и советской интеллигенции зависит, прежде всего, от систематической помощи самостоятельным изучающим историю партии, осуществляемого лично секретарем партийной организации.

С марксистско-ленинским воспитанием коммунистов у нас было плохо до тех пор, пока мы не провели глубокую проверку знаний каждого изучающего историю партии. После проверки имеем совершенно другое положение. Сейчас отдельные коммунисты нашей партийной организации—т.т. Торопкин, Макаренко, Арсеньев и другие—заканчивают изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“. В кружке по изучению истории партии у нас занимались товарищи с низким общеобразовательным уровнем. По решению партийного собрания, неподготовленные к изучению истории ВКП(б) товарищи сейчас учатся в школе повышенного типа и повышают свой общеобразовательный уровень.

Надо отметить и то, что районный комитет партии и его отдел агитации и пропаганды недостаточно руководит политическим образованием коммунистов. Вот например, в поселке Мундыбаш имеется четыре партийных организации, но, приезжая в Мундыбаш, работники райкома партии почему-то считают нужным бывать только в фабричной парторганизации, а в остальных партийных организациях бывают очень редко, хотя там дело с партийной пропагандой обстоит плохо.

Проведение лекций по различным интересующим трудящихся вопросам имеет исключительное важное значение. Однако организованное при районном отделе народного образования лекторское бюро, которым руководит тов. Жуков, далеко не выполняет возложенных на него функций. Мы заключили договор с лекторским бюро, уплатили деньги, а лекций не слушали. Это крайне ненормальное положение. Лекторское бюро в ближайшие дни должно перестроить свою работу.

Политическое образование комсомольцев на низком уровне

(Из выступления тов. Носовец—секретаря РК ВЛКСМ)

Политическое воспитание комсомольцев районной организации стоит на низком уровне. В некоторых первичных комсомольских организациях кружки по изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“ и политграмоты, которыми руководят пропагандисты-коммунисты, перестали существовать.

Например, в Калтанской партийной организации (секретарь тов. Узиков) был выделен пропагандистом комсомольского кружка тов. Семушин, но он провел только два занятия. На протяжении уже пяти месяцев тов. Семушин не проводил занятий. Первичная парторганизация сама устранилась от руководства комсомольской организацией и не потребовала от Семушина аккратного вы-

полнения партийного поручения.

Не лучше обстоит дело с руководством политическим образованием комсомольцев и в партийной организации Чарыштинского сельсовета. Еще в мае было поручено коммунисту тов. Посуколько руководить кружком политграмоты, но он не провел ни одного занятия. Плохо руководят политическим образованием комсомольцев и ряд других партийных организаций.

Партийные ряды растут, в первую очередь, за счет комсомола. Поэтому нужно сейчас растить комсомольцев, помогать им в развитии своего кругозора, чтобы комсомол мог стать достойным резервом для пополнения рядов нашей партии.

Повседневный контроль—главное в изучении истории партии

(Из выступления тов. Теплова—секретаря партбюро рудника Темир-Тау)

До сих пор наша партийная организация не осуществляла повседневный контроль за самостоятельным изучением коммунистами „Краткого курса истории ВКП(б)“ и отдельные коммунисты поверхностно относились к изучению истории нашей партии.

Подчас они только составляли конспекты, чтобы доказать партийной организации, что они изучают историю ВКП(б). Но глубоко не усваивали пройденный материал.

В июне этого года, когда партийная организация, приступила к деловой проверке изучающих историю ВКП(б), через индивидуальные беседы с каждым коммунистом, обсудила этот вопрос на партийном собрании и создала общественное мнение против тех, кто не

работает над собой,—тогда коммунисты стали значительно лучше изучать историю ВКП(б). Сейчас ряд товарищей изучает пятое—шестые главы „Краткого курса истории ВКП(б)“ и 23 коммуниста—послеоктябрьский период. Коммунисты, серьезно изучающие историю партии, хорошо разбираются в изученном материале.

Сейчас наша партийная организация осуществляет повседневный, деловой контроль над коммунистами, изучающими историю партии, и эта систематическая проверка заставила коммунистов повседневно повышать идейно-политический уровень, обогащать свои знания марксизмом-ленинизмом, глубже изучать теорию Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина.

Парткабинет и политическое самообразование коммунистов

(Из выступления заведующего парткабинетом т. Евдокимова)

Стремясь к претворению в жизнь постановления ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выходом в свет „Краткого курса истории ВКП(б)“, партийный кабинет нашего района выполнил немалую работу, и коммунисты получили серьезную помощь в овладении знаниями марксизма-ленинизма.

В период с июня по настоящее время наш парткабинет занимался, главным образом, проведением индивидуальных бесед с членами и кандидатами ВКП(б)—тщательной проверкой того, как коммунисты изучают марксистско-ленинскую теорию. В процессе индивидуальных бесед давались консультации по ряду вопросов.

Занятие такого направления в работе диктовалось самим положением, до сих пор существующим в ряде первичных организаций ВКП(б), то есть наличием фактов пренебрежительного отношения к теоретической подготовке со стороны значительного количества местных партийных работников. Индивидуальные беседы позволили нам всесторонне узнать каждого товарища, самостоятельно изучающего историю партии, и оказать ему соответствующую помощь.

За это время партийным кабинетом проведено таких бесед с 76 коммунистами

районного центра. Кроме этого, организованы индивидуальные беседы с 46 членами и кандидатами ВКП(б) в первичных организациях Мундыбаша, Темир-Тау, Шуштулепа и других. Индивидуальные консультации получили 137 человек. Парткабинетом проведено также целый ряд групповых консультаций, прочитано два доклада по III-й главе „Краткого курса истории ВКП(б)“. Кроме того, при парткабинете организовано изучение географии. Кружок начал работать в конце августа, и по настоящее время проведено пять занятий. В изучении географии принимают участие все партийные работники районного центра. Это служит большой помощью коммунистам в поднятии своего культурно-политического уровня.

Наряду со значительными достижениями наш партийный кабинет еще не свободен от серьезных недочетов в работе. Нами пока ничего не сделано для организации лекций по различным отраслям знания.

В настоящее время мы в этом отношении перестраиваем работу. Например, по плану в октябре намечено провести 4 лекции на темы: „Дарвинизм и религия“, „И. Г. Чернышевский“, „Великое географическое открытие“, „Борьба русского народа с нашествием Наполеона“.

Извещение

Ввиду моего выезда на рудник Таштагол, прошу избирателей всю корреспонденцию направлять по адресу: Новосибирская область, рудник Таштагол, Таштагольский РК ВКП(б) А. Е. Кушакову.

А. Е. КУШАКОВ,
депутат Верховного Совета РСФСР.

Соглашение СССР и Финляндии об Аландских островах

11 октября в Москве подписано соглашение между СССР и Финляндией об Аландских островах.

С советской стороны соглашение подписал Народный Комиссар Иностранных дел товарищ Молотов В. М. и с Финляндской стороны—посланник Финляндии в Москве г. Паасикиви Ю. К.

В статье первой соглашения говорится:

«Финляндия обязуется демилитаризовать Аландские острова, не укреплять их и не предоставлять их для вооруженных сил других государств.

Это означает также, что никакое учреждение или оперативная база, военная или морская, никакое учреждение или оперативная база военной авиации, никакое иное устройство, могущее быть использовано в военных целях, не может быть сохранено или создано в зоне Аландских островов, как Финляндией, так и другими государствами, а существующие на островах фундаменты для установки артиллерии должны быть срыты».

Статья 2-я разъясняет, что надо понимать под названием «зона Аландских островов». Здесь же дается определение линии и описание географических пунктов, ограничивающих «зону Аландских островов».

Территориальные воды Аландских островов считаются простирающимися во время отлива на расстоянии 3 морских миль от островов, островков и скал, не находящихся постоянно под водой.

Советскому Союзу предоставляется в третьей статье соглашения, содержать на Аландских островах свое консульство, в компетенцию которого, кроме обычных консульских функций, входит проверка проведения в жизнь обязательств по статье 1-й соглашения о демилитаризации и неукреплении Аландских островов.

В тех случаях, когда консульский представитель не установил обстоятельств, которые, по его мнению, находятся в противоречии с имеющимися в соглашении постановлениями о демилитаризации и неукреплении Аландских островов, он имеет право сделать финляндским властям заявление о производстве совместного расследования.

Это расследование производится консульским представителем СССР и уполномоченным правительством Финляндии в самом срочном порядке.

Результаты совместного расследования фиксируются в протоколе, составляемом в 4-х экземплярах, на русском и финском языках, и сообщается, для принятия необходимых мер, правительствам обеих договаривающихся сторон.

Соглашение вступает в силу немедленно по его подписанию и подлежит последующей ратификации.

Обмен ратификационными грамотами будет произведен в городе Хельсинки в 10-дневный срок.

Отв. редактор А. ГАЦЕНКО.